

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia:
Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
á precios convencionales

Año V

Alicante, Miércoles 14 de Noviembre 1917

Núm. 1.403

Significación de la jornada

Con este título decía el lunes «La Correspondencia de España»:

«No hay para qué ocultar la gravedad que entraña el resultado de la jornada electoral de ayer en Madrid. La opinión se ha manifestado, venciendo las trabas tradicionales que coaccionan el libre ejercicio del sufragio y el triunfo, desgraciadamente, no ha sido para los partidos de reconocido abolengo monárquico. Los republicanos han obtenido una victoria resonante—discutirla sería mantener inútilmente una farsa,—y se ve que ellos constituyen la mayor fuerza política en la capital de España. Cuando, por virtud de sus yerros y de sus disputas intestinas se les creía muertos, he aquí que los republicanos se presentan con nuevos bríos en la liza pública. Ese resurgimiento no hay que buscarlo en otra causa que en el deseo del pueblo de exaltar á los individuos del Comité de huelga, los más per piados hacia las víctimas, los otros, por espíritu de solidaridad».

Un periódico francamente monárquico reconoce el triunfo resonante é importantísimo que hemos alcanzado; y lo hemos alcanzado á pesar de que los Centros no son un modelo de sinceridad y de que las mesas suelen constituirse con arreglo á las conveniencias caciquiles.

Sumados los concejales que se han elegido en las grandes ciudades se puede notar lo siguiente:

Los republicanos hemos obtenido más concejales que cualquier otro partido.

Adicionados los republicanos, reformistas y socialistas representa la Alianza de las Izquierdas una fuerza abrumadora.

Entre liberales, demócratas, reformistas, republicanos y socialistas, hemos cuadruplicado el número de los concejales alcanzados por los elementos de las derechas.

Acercas de esto, háganse las consideraciones que se quieran y se deducirá que en España se impone una política decididamente liberal, democrática, progresiva, tendente á reformar la organización social, satisfaciendo las aspiraciones obreras, modificando los códigos, incluso el fundamental del Estado.

Quiénes así no lo entiendan, se apartarán de la realidad.

Rápida

Han pasado las elecciones, y es hora ya de que nos preocupemos de poner remedio pronto á la desorganización de los servicios caritativos.

Entre si este ó el otro gobernador hizo tal ó cual cosa, y entre si la junta que ha de actuar

la constituyen don Fulano ó don Mengano, entre si el *chalet* de Mancha ha de servir como refugio nocturno ó como ventorrillo, entre dimes y diretes resulta que nos estamos metiendo en el invierno sin que haya algo práctico, sin que se den facilidades para que la Asociación Alicantina de Caridad pueda cumplir sus fines, pese á los desvelos y entusiasmos de algunos de los que por la institución sienten verdadero y noble cariño.

Pensemos que mientras nosotros dormimos en lechos confortables después de habernos nutrido suficientemente, de haber gozado las delicias de una tertulia grata ó de una representación teatral, hay muchos que sin abrigo, con el estómago vacío han de dormir á la intemperie, sufriendo frío en el cuerpo y frío en el alma por la frialdad con que en la nuestra acogemos las injusticias sociales.

X.

«LA LUCHA»

Este querido colega barcelonés, que fundó y dirige Marcelino Domingo, se vende en la redacción de EL LUCHADOR, Sagasta 26.

Castrovido

Dentro de unos días, según informes de queridos correligionarios, seremos visitados por el insigne republicano don Roberto Castrovido, quien llegará á esta capital acompañado de su virtuosa esposa.

Al tener el gusto de dar la noticia á nuestros lectores, nos complace expresar la satisfacción que aquella nos produce por darnos lugar á estrechar la mano del ilustre director de «El País», que cuenta con toda nuestra admiración y nuestro cariño.

PARA MAÑANA

Proclamación de Concejales

Mañana á las diez, y en el Ayuntamiento, tendrá lugar el escrutinio general y la proclamación de concejales electos.

En el acto, que será público, solamente tendrán voz los candidatos ó sus representantes legítimos.

Bar-Restaurant DIANA

El sitio más pintoresco

El panorama más espléndido
CAFE LICORES APERITIVOS
CERVEZA FRESCA
Especialidad en paellas
Servicios meradísimo

LIBRE OTRA VEZ

El yunque y el mazo

(A petición de muchos amigos que no han podido leerlo ó desean conservarlo, reproducimos el artículo que Marcelino Domingo escribió apenas obtuvo la libertad.)

Entré en la cárcel en una tarde de Agosto, caldeada por el sol y por el fuego que había en el corazón de los hombres de buena voluntad. He salido de la cárcel en una mañana fría, triste del mes de Noviembre. He pasado largas horas de reclusión, meses interminables de cautiverio.

De lo que han hecho comigé policías, militares, jueces y Gobierno hablaremos sin dejar palabra por decir, ni responsabilidad por reclamar. El que detuvo sin derecho, el que procesó sin ley, el que detuvo sin razón, el que pegó sin justicia, responderá de su obra y de sus actos. Que si por un espacio de tiempo ha podido ser la voluntad de los más fuertes el único código, estamos ya por fortuna en el nuevo espacio de tiempo en que el Código se regula por imperativos de derecho. Y el derecho será el mazo que caerá contra aquéllos que han caído sobre nosotros, como si nosotros fuéramos su yunque.

Una gratitud, sin embargo, les debemos á quienes les debemos el mal de nuestros días pasados. Y es que nos han sometido á una saludable experiencia. Todo hombre habría de pasar por una de esas situaciones intranquilas. Por una de esas situaciones en que corre peligro la vida; en que uno se ve amenazado de muerte. En que corren peligro también las personas que le visitan, que le escriben, que se le acercan, que le tienen la mano, que le hablan. Entonces, concierne en efecto, el valor de las personas. Sabría quiénes son sus amigos de verdad, y quiénes no lo son. Quiénes le fingían afecto é quiénes le querían de veras. Quiénes estaban al lado por conveniencia y quiénes le acompañaban por devoción. Sabría, en una palabra, qué virtudes llevaba en el corazón cada uno de sus compañeros en las luchas por el ideal. Personas á las que habríamos entregado el alma en los momentos de paz, vería como desaparecían, en las horas de guerra; como le negaban mil veces. Personas á las que no se habría tendido el brazo sobre el hombro en los momentos de quietud, vería como en las horas de riesgo se acercaban con el carillo de hermanos. Vería borrarse caras conocidas. Vería llegar rostros que no había visto jamás. ¿No es esta una experiencia que merece la compensación de un cautiverio? ¿No es esta una lección que puede ser pagada con la sangre de las venas?

La prisión ha fortalecido mi espíritu. Corrí el peligro de salir de ella en un ataud, atravesado el cráneo de cuatro balazos. No me hubiera hecho esto otro daño que quitarme el peso de la vida. Nada más. El ideal que todo hombre de razón debe dar á su existencia hubiera adquirido alas con mi vencimiento. He salido, sin embargo, libre. Y libre, no para callar, sino para hablar más fuerte. No para dar un paso hacia atrás sino para dar un paso inmenso hacia adelante.

Con fundamento. Porque si antes yo creía que la Justicia en España era venal, y el Poder civil era débil y la ley se conculcaba á conveniencia de los de arriba, ahora, con mi caso, con lo que ha sucedido en mi caso, he podido aprender que la justicia era mas venal de lo que yo creía, y que el Poder civil era más débil de lo que yo había escrito y que la ley podía destrozarse con la mayor impunidad. Si en mi caso, público, trascendente, ha podido obrarse como se ha obrado ¿qué garantía de seguridad les quedará á los mil innominados que entran en una cárcel, que van á un Juzgado, que piden en la obscuridad el amparo de la Constitución? Mi prisión me ha enseñado, no que hay que descansar, sino que hay que luchar más y con más entereza y con más coraje para dar a España un valor nacional.

Entramos en la cárcel en una tarde de sol de Agosto; hemos salido de ella en una mañana fría de Noviembre. Durante estos meses el Gobierno vencedor ha caído lleno de lubricio; las fuerzas que hicieron la represión han tenido que confesar, avergonzadas, su conducta; el rey ha estado durante una semana, sin encontrar hombres que se prestaran a gobernar con él; la opinión vive en una inquietud espiritual como jamás había sentido. No nos duele por ello ni las amarguras pasadas, ni los dolores sufridos, ni las afrentas padecidas. Nada. Estamos satisfechos de nuestra obra.

Adelante con ella otra vez. A los amigos que nos han escrito, que nos han visitado, que nos han tendido la mano, que han convertido su pluma en lanza que nos ha defendido, gracias de corazón. A los compañeros de lucha que sufren aún las penalidades de la cárcel, tengan la seguridad de que las izquierdas están en pie de guerra para lograr justicia para ellos, y justicia quiere decir amnistía. Y amnistía quiere decir libertad.

Hemos sido yunque por espacio de horas largas, de meses eternos. Sobre nosotros han caído golpes, de nuestros, venganzas, represalias. Ya pasó. Hemos sido yunque. Ya somos mazo otra vez.

Marcelino DOMINGO

La adhesión de los profesores de Alicante a Besteiro

Par iniciativa del ilustre catedrático, nuestro correligionario querido D. Hermenegildo Giner de los Ríos, los catedráticos y profesores de toda España dirigen a su colega don Julián Besteiro, una afectuosa carta concebida en estos términos:

«Sr. D. Julián Besteiro.

Distiduido compañero: Un sentimiento de solidaridad profesional mueve a los que suscriben la presente a manifestar a usted la expresión de su más viva y sincera simpatía.

La pérdida de su cátedra es una pérdida también para el Magisterio

donde con sus dotes excepcionales de pedagogo ha demostrado usted su amor a la enseñanza, tanto en la Universidad ahora, como antes en el Instituto y al comienzo de su carrera en los colegios particulares.

Sirvan las presentes líneas de saludo cordial y respetuoso al caballero y al maestro y sean al propio tiempo testimonio de consideración y aprecio de quienes se suscriben de usted atentos y afectísimos compañeros y s. s. q. l. e. l. m.»

Son muchos los profesores que en Alicante han firmado esta adhesión, figurando entre ellos personas que militan en los más opuestos bandos políticos.

Hasta ahora han suscrito dicha carta las siguientes personas que se dedican á la enseñanza: D. José Verdes Montenegro y D. Severiano Dopporto catedráticos del Instituto General y Técnico; D. Francisco Guardiola y D. Celestino Chinchilla, Ayudantes del mismo centro docente; don Eusebio Oliveres, D. Manuel Viñes, D. José Pérez Molina, D. Germán Bernácer, D. Enrique Pueyo y don José Pérez García, catedráticos de la Escuela Profesional de Comercio; D. Guillermo Aspirot y D. Conrado Pérez Aznar, Ayudantes de dicha Escuela.

Doña Amparo Hidalgo, doña Sofía Capella, doña Cándida Jimeno, doña Ascensión Más, doña Emilia Miquel, doña Margarita Campos, doña Ana Ramona Vives, doña María del Socorro Solawich y doña Antonia Balacon, Profesoras de la Escuela Normal de Maestras.

Don Aureliano Abenza y Don Eliseo Serrano, Profesores de la Escuela Normal de Maestros; D. José López, Profesor Privado, de Filosofía; doña Regina Pérez, Maestra Nacional; D. Alberto Blanco, Regente de la Escuela Graduada; D. Ricardo Villar, D. Javier López del Castillo, don Victoriano Masia, D. Vicente González, D. Antonio Chacón, D. Vicente Climent, D. Joaquín Ajado, D. Diego Marín, D. José Albert, D. Francisco Mallol, D. José García Correcha, don José Martínez Sala, D. Andrés Gascón, Don Pedro J. Ivorra, D. Eliseo Villanueva y D. Milarío Beltrán.

Se espera la adhesión de muchos profesores más.

Aquellos señores dedicados á la enseñanza que residen en la provincia y desean dar la generosa muestra de solidaridad que los maestros alicantinos ofrecen á su admirado compañero señor Besteiro, pueden enviar su adhesión hasta el próximo día 25, á esta redacción, Sagasta 26.

Ostras siempre frescas

Llegadas regularmente hasta fin de Abril

DOS CLASES SOLAMENTE

PRECIOS: Servidas á domicilio con limón y abiertas: Gordas finas, 1'80 pesetas docena; Medianas, 1'20 pesetas docena.—Se sirven en el Establecimiento al mismo precio.

Vinos especiales para ostras—Cervezas servidas siempre frescas.

Maison Francaise

Paseo de los Mártires, núm. 52.

ALICANTE

Después del triunfo

UN T. E.

Para exteriorizar la satisfacción que en los partidos de la izquierda ha causado el triunfo electoral obtenido por la Alianza el domingo último en esta capital, y para festejar a los candidatos triunfantes y, al mismo tiempo, como desagravio por las tropelías cometidas por el caciquismo contra los derrotados, el próximo domingo tendrá lugar un té, organizado por un grupo de correligionarios.

La idea apenas hecha pública ha sido acogida con unánimes muestras de entusiasmo en nuestras filas, por lo que promete ser un hermoso acto de confraternidad.

El precio de la suscripción será de 1'50 pesetas, destinándose al «té» una peseta y los cincuenta céntimos restantes para los presos en el castillo de Santa Bárbara, que no pueden nunca ser olvidados de nosotros, y menos en momentos de expansión y regocijo por el triunfo parcial de nuestra idea a la que ellos se sacrificaron.

Buenas oficiales

Necesita Solá para el taller de Peletería, Dirigirse a la Tienda.

A las operarias de la Fábrica de Tabacos

Todas vosotras sabéis que en el Castillo de Santa Bárbara hay encerrados, desde el mes de Agosto, un buen número de trabajadores, de distintos pueblos de la provincia.

Lo que es posible desconocais muchas de vosotras son los motivos fundamentales del por qué están encarcelados.

Se han dicho tales cosas del movimiento huelguístico del mes arriba mencionado, que cada tendria de extrañamiento todavía personas que considerasen a los presos como feroces y terribles revolucionarios, de como suele decirse, se comen a los niños eruditos.

Por si pudiera haber alguna entre vosotras que en tal concepto les tuviere, un deber de humanidad me obliga a decirlos que todos ellos los considero mucho más dignos y honrados que los que dieron la orden de prenderles.

¿Qué hicieron esos trabajadores? Veamos.

En virtud de que la vida viene siendo imposible dado como están los precios de los artículos más necesarios pidieron, en unión de los demás trabajadores organizados de España, que se abaratasen las subsistencias y se facilitara trabajo a los muchos miles que carecían de él.

Estas peticiones las vienen haciendo hace más de dos años, celebrando primero mítines, después manifestaciones, luego paro general de un día y por último la huelga general de Agosto por un plazo indeterminado.

Esto es lo que hicieron esos y otros muchos obreros españoles; trabajar por que se haga más llevadera la vida para todos. ¡Y por eso se les ha metido en la cárcel!

Si lo que digo es real y verdaderamente así, como quedó demostrado de manera patente en las actuaciones del proceso que se abrió contra el Comité de huelga de Madrid ¿qué debemos hacer todos los demás trabajadores? Pedir con verdadera insistencia que pongan en libertad a cuantos se hallan en cárceles y presidios debido a aquel movimiento y

mientras tal cosa se consigue, hacer cuanto podamos por mitigar sus penas.

Ahora bien, me consta de manera positiva que entre los presos del Castillo de Santa Bárbara, los hay que sus familias están sufriendo toda clase de miserias y calamidades por habérsles agotado toda clase de recursos y si van viviendo, es debido al esfuerzo que están realizando algunos de sus amigos.

Las cigarrerías de Alicante habéis demostrado más de una vez tener un corazón sensible a toda desgracia, y es menester, por tanto, que en la ocasión presente, hagáis cuanto vuestra situación os permita en favor de esos hermanos nuestros, que si perdieron la libertad fué por luchar por el bien de todos.

La solidaridad humana, es la forma más expresiva que tienen los pueblos para dar a conocer sus sentimientos.

Sed vosotras las que empecéis a dar el ejemplo contribuyendo a la suscripción que tienen abierta para socorrer a los presos, las sociedades de la Casa del Pueblo.

Angel MARTINEZ.

En Alicante

Unos astilleros

Va abriéndose paso la idea de montar en Alicante unos astilleros acondicionados para construir barcos de madera de varios cientos de toneladas.

Nos parece que esto ha de ser un gran negocio para los explotadores de los astilleros, con los que se dará trabajo a buen número de obreros y se contribuirá a facilitar los medios de transporte que, por su actual escasez, determinan el planteamiento de muchos conflictos y el encarecimiento de las subsistencias.

Alicante y España ganarían enormemente si aquí se acometiera la empresa de referencia.

Marcelino Domingo hablará en Alicante

Aprovechando el viaje que para visitar a los ilustres presidiarios Besteiro, Largo, Anguiano y Saborit ha de hacer en breve a Cartagena el valiente diputado por Tortosa, Marcelino Domingo, se gestiona con éxito que a su paso por nuestra capital se detenga entre nosotros con objeto de celebrar un acto público en que el brioso luchador dirija su palabra a las democracias alicantinas.

La significación netamente revolucionaria de Domingo, las unánimes simpatías con que cuenta en las izquierdas y los triunfos obtenidos recientemente, darán al acto importancia transcendental.

Al mismo asistirá representación de los más importantes pueblos de la provincia, y en él tomarán parte personalidades prestigiosas, a más del Sr. Domingo.

Otros triunfos de los republicanos

EN TORTOSA

El pueblo de Tortosa, que en el Congreso representa el ilustre Marcelino Domingo, ha elegido once concejales republicanos. Los monárquicos, uno.

De los veinticuatro puestos que tiene aquel Ayuntamiento, ocuparán veintidos los republicanos.

EN TENERIFE

También en esta capital nuestros correligionarios han obtenido un señalado triunfo, sacando doce conce-

jales o sea mayoría de los que se elegían.

EN ALMANSA

Ha conseguido una completa victoria la candidatura que presentaban los republicanos y socialistas unidos, que ha salido íntegramente.

EN TARRAGONA

Las izquierdas han conseguido sacar seis concejales de los once que se elegían.

En el futuro Ayuntamiento tendrán las izquierdas trece ediles.

EN VALLS

De nueve puestos han ganado cinco los republicanos.

EN SAN VICENTE DE ALCANTARA

Republicanos y socialistas en coalición han obtenido siete puestos de los diez que se elegían.

El caciquismo del diputado Pacheco puede considerarse como muerto.

EN TALAVERA

Han conseguido sacar tres concejales, los republicanos, socialistas y reformistas en coalición.

Quejas del vecindario

A quien corresponda denunciemos que detrás de las casitas enclavadas bajo del paredón de la calle del Socorro hay un perro muerto en descomposición, lo que produce el olor que es de suponer.

Pedimos que se eviten estas nauseas emanaciones para bien de los vecinos que las padecemos.

Varios vecinos

Crónica

La eterna víctima

Nunca me atreveré a decir—por que sería una evidente injusticia—que las clases humildes, las clases trabajadoras, la masa obrera es en saliendo bien librados de la terrible prueba a que España viene, desde hace tres años, sometida. Esa categoría social está muy mal, no como, carece de abrigo. Pero somos francos ¿puede considerarse como la más afligida por las circunstancias actuales? Yo me atrevo a creer que no; que hay otra clase, la media, que está sufriendo mayores angustias, mayores estrecheces privadas, más hambres... Y además, nadie se acuerda de ella.

Se le ocurrió al Gobierno anterior poner sus ojos en el malestar de esa clase y, con una buena fe digna de todo elogio, trató de remediar los sufrimientos de las personas que sujetas a un sueldo mezquino, tienen que vestir y conducirse como las que gozando una renta espléndida, ya que han de ostentar prendas cuya adquisición es difícil y vivir incorporados a un medio en el que hoy es casi imposible sostenerse. Pero ya se sabe que España es el país de las dilaciones, de los aplazamientos, de las tropas, de las largas. El proyecto gubernamental de suprimir el descuento a los empleados públicos encontró primeramente obstáculos que le enterpecieron, y tropezó después con una crisis ministerial en la que se consumió, se ha pasado ya a la historia.

Y resulta tristísimo ver que diariamente aumentan los artículos de primera necesidad y que los sueldos son los mismos. Y cuenta que muchos de esos artículos no alcanzan a las clases obreras, sino que empiezan allí donde el hombre ha de presentarse en una oficina tocándose con un sombrero, cubriéndose con un gabán, llevando una camisa limpia y un cuello planchado.

Hoy he sabido precisamente que ha aumentado el valor del planchado. Planchar un cuello costaba antes 10 céntimos. Planchar dos cuellos cuesta hoy 25 céntimos. Ha subido pues, ese indispensable artículo, en un veinticinco por ciento. Y en relación con los cuellos, los puños. Y con los puños las camisas. ¿A quien aflige principalmente este? ¿Al rico que por sus rentas no puede parar minutos en diez ó quince céntimos cada dos días? No. ¿Al pobre que no usa ni cuellos ni puños? Alcanza exclusivamente al hombre de la clase media, al caballero por fuera, al señor por obligación; a ese infeliz que, sujeto a una mezquindad, está siendo la víctima más paciente en estos momentos de penuria terrible para todos.

El militar, el ingeniero, el cateórico, el médico, el abogado, el periodista, el escritor, el sacerdote, el funcionario público, ofrecen hoy un aspecto interesantísimo en la cuestión social. Sintetizan, por no decir monopolizan la cultura. Son los verdaderos directores de las inteligencias y de la producción. Y sin embargo, no tiene que comer. Asusta el número enorme de joyas pignoras en el Monte de Piedad y demuestra los más ó menos lujosos que se ofrecen en las almonedas públicas. ¿De quién son esas joyas y a quien pertenecían esos muebles, a la desgraciada clase media que se ha visto obligada a desprenderse de ellos para comer?...

Sin duda, los gobiernos compuestos por lo general, de personas de posición independiente y que, además, cobran pingües sueldos, no se han fijado en esto. A los ministerios no ha llegado aún más que el claror de los de abajo. Los de arriba callan. Los del medio, sufren y no protestan. ¡Es tan fácil suprimir de un plumazo el pan de una familia! Y en tanto la bola va rodando. Las necesidades son cada día mayores y nadie quiere volver los ojos hacia esos seres desgraciados que cobran veinte duros al mes, que han de pagar una casa decente, que ha de usar gabán y sombrero y cuellos y puños y han de llevar a sus hijos a la escuela, para que se eduquen.

José Luis MENENDEZ

Acto de compañerismo

Nos aseguran que los profesores de la Escuela de Comercio tienen el propósito de celebrar un banquete en honor de sus compañeros D. Ricardo P. del Pobil y Don José Pérez Molina, candidatos triunfantes en las elecciones del domingo.

NOTICIAS

Esta mañana se ha efectuado la conducción del cadáver de don Enrique que Poveda a su última morada. Constituyendo dicho acto una verdadera manifestación de duelo, demostrativa de las muchas amistades que poseía el finado, a las que era acreedor por sus excelentes cualidades de carácter y su hombría de bien.

El cortejo fúnebre lo presidían los hijos del finado don Enrique y don José y los señores Delegado de Hacienda, don Pascual Pérez y don Antonio Pérez y Pérez.

Creemos inútil recordar que hoy en Alicante, para conseguir Pielés, en buena calidad, de confección esmerada, y precios económicos, no hay establecimiento como Casa Tónico, pues este año como en anteriores, presenta pieles legítimas de Kolinsky, Patos Australia, Petis gris, etc., etc.

Estamos convencidos que quienes estimen sus intereses comprarán en dicha Casa.

Pl Margall 8 (antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4

Ha sido nombrado Inspector de alcoholes en la región de Manzanares, D. Daniel Fernández de los Muros, vista de A Juanas de esta capital.

Con gran éxito estrenáronse anoche en el Teatro Nuevo las series onces y doce de la interesante película «El secreto del submarino». Próximamente se proyectará la magnífica banda histórica «María Tudar».

En la calle de Teatinos han reñido Margarita López y María Lozano Herrero por lo que han sido denunciadas.

Mañana debutará en el decano de nuestros coliseos la notable compañía de zarzuela y ópera española, que dirige el maestro Penella.

Se han elegido para la presentación «La niña de los besos», «Las musas latinas» y «El amor de los amores».

La Alcaldía de Alcalá, ha aprobado el nuevo presupuesto para el año 1918.

El Tribunal Municipal

Los adjuntos para 1918

En virtud de la propuesta elevada a la Sala de Gobierno de la Audiencia del territorio por el señor Juez de Instrucción y primera instancia de este partido y del sorteo verificado para designar el orden, han sido nombrados para desempeñar el cargo de Adjuntos en el Tribunal Municipal de esta ciudad los siguientes señores:

- Don Luis Massanet Pérez
- » Juan Ruiz Belda
- » Juan Campos Saludas
- » Vicente Bañó Martínez
- » Antonio Visconti Morata
- » Juan Segura Rubio
- » Alvaro Guixot Martínez
- » José Campos Vassallo
- » Manuel Cremades Alarcón
- » Christian Yesares Blanco
- » Jesús López Valero
- » Agustín Ferrer Reus
- » Juan Latorre Baeza
- » Juan Garriga Amérigo
- » José Torrent Román
- » José Martínez Llopis
- » Manuel Varela Isabel
- » Andrés Murtula Soler
- » Valentín Sánchez Sampelayo
- » José Antón Martínez
- » Antonio Llobregat Asín
- » José Marimón Tarradellas
- » Antonio Lloret Tormo
- » Vicente Benavent Moscardó.

Acaldía Constitucional DE ALICANTE

Dentro del plazo de ocho días contados desde la fecha, la Alcaldía recibirá proposiciones en pliego cerrado para la venta de los dátiles procedentes de las palmeras existentes en jardines, plazas y paseos públicos, así como la poda de dichas palmeras.

La Alcaldía, debidamente asesorada, se reserva el derecho de no aceptar ninguna proposición si así lo convece beneficioso a los intereses municipales. Las condiciones del curso, podrán examinarlas los interesados en el Negociado correspondiente todos los días laborables de diez de la mañana a una de la tarde. Alicante 13 de Noviembre de 1917. —El Alcalde, MANUEL CURT.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid, Don José L. Barberán

De la guerra

Las noticias de Italia precisan más la situación. Los austro alemanes, después de tomar Bollone, sobre el Piavo superior en su ribera occidental, han pasado el Cerdevele y avanzan sobre Feltro, que es un punto intermedio entre el río Gismone, afluente del Brenta en su curso superior, y el mismo Piavo en el arco saliente hacia Poniente que este río forma al dirigirse hacia el Luresto. Si fuerzan ese paraje, se encaminarán en parte hacia Bassano para envolver á los defensores de las Satto Comuni, en parte sobre Treviso, para caer sobre los ejércitos italianos que defienden el Piavo inferior.

La situación en Rusia

Petrogrado.—Ha sido descubierto un complot organizado por un Comité que se denominaba de Salvación Pública, para arrestar á los ministros.

Los jefes serán juzgados sumariamente.

En Moscú son dueños del Kremlin el gobernador de la plaza con los Cadetes y fuerzas de Infantería.

Los obreros de las fábricas de Putiloff y la Guardia Roja son afectos á Soviet.

Discurso de Poinlevé.

París.—En la Cámara de Diputados el presidente del Consejo Mr. Poinlevé ha hecho interesantes declaraciones sobre el momento actual.

Dice que es grave la situación en Italia por la invasión de la provincia veneciana pero que los aliados acuden en auxilio de los héroes italianos y se conjurará el peligro en breve.

Los Estados Unidos han ofrecido su inmediata ayuda y se ultiman negociaciones con el Japón para que preste su ayuda á Rusia.

Alemania—dijo—intenta con un esfuerzo desesperado conseguir antes de final de año un hecho de armas que se juzgue definitivo. A los aliados corresponde hacer una formidable resistencia para que se produzca ese derecho pero á nuestro favor.

Los submarinos

Berlín.—El Almirantazgo anuncia haber hundido los submarinos alemanes en las Costas de Inglaterra, buques con más de 26 000 toneladas.

Todos ellos eran de nacionalidad inglesa.

El parte italiano

Roma.—Desde el Stelvio hasta el Astico no hubo ningún acontecimiento de importancia.

En la meseta de Asiago el enemigo ha renovado por la tarde el ataque contra nuestra línea Gallio—Monte Longara—Cota 1.674 de Meletta di Gallio. La acción enemiga ha fracasado completamente, gracias á nuestro tiro. En el extremo Norte del frente de ataque, donde tuvo lugar un combate encarnizado, nuestras tropas han contraatacado consiguiendo capturar algunos prisioneros.

En el resto del frente montañoso, durante acciones de contacto con las vanguardias enemigas, nuestras tropas atacadas han resistido valerosamente en todas partes.

En la llanura, á través del Piave, gran actividad de fuego.

Las últimas operaciones

Roma.—Las varias acciones llevadas á cabo por el enemigo en su afán de caer improvisadamente sobre los puntos principales de nuestra concentración revelan todas el mismo método de maniobra. Pero en estos últimos días el golpe le ha fallado muchas veces al enemigo, como en la acción de Valleiro en las Giudicarie donde los nuestros resistieron imperturbables el ataque adversario y poniendo en fuga á los atacantes. Lo mismo aconteció cerca del pueblo de Brecon y en las dorsales de

Lorenzago donde uno de nuestros destacamentos fué cercado por fuerzas superiores, pero lanzándose contra ellas se abrió paso por un ataque á la bayoneta.

Estas y otras excelentes acciones tácticas han producido un magnífico resultado estratégico. En la llanura veneta la protección de nuestra línea de resistencia del Piave ó lugar á brillantes contraofensivas realizadas por destacamentos de ciclistas, de caballería ó infantería ligera, que hasta el día diez del corriente se han mantenido á cierta distancia de la línea del Piave, contribuyendo á rechazar el empuje del adversario, asegurando la reacción y la manobra ante el curso del río y permitiendo á todas las retaguardias pasar con orden á la orilla derecha.

Información general

Otro republicano más

Madrid.—El concejal Pérez Toledo ha visitado á Melquiades Alvarez para rogarle que acuda el jueves al Ayuntamiento para defender el acta del candidato republicano reformista Sr. Pleres, quien obtuvo en el distrito de la Latina un voto más que el candidato Romanista Don Enrique Fraile que se considera triunfante.

La amnistía

Madrid.—Se dice con insistencia que en el próximo Consejo de Ministros insistirán varios de estos en expresar nuevamente el criterio que tienen ya revelado respecto que sea concedida por decreto de la amnistía á los presos que se hallan en las cárceles con motivo de la huelga general de Agosto.

¿Crisis?

Madrid.—En el Congreso han circulado rumores anunciando que en breve quedará planteada la crisis.

Es tal el convencimiento que tiene la opinión respecto á la inconsistencia é inestabilidad del actual Minis-

terio, que el rumor de la crisis ha sido acogido sin incredulidad.

Los estudiantes

Valladolid.—Se nota gran agitación entre los estudiantes, que protestan de las reválidas.

Los alumnos del preparatorio han organizado una manifestación que recorrió varias calles.

La policía intervino, tratando de disolver á los manifestantes. Estos recibieron los pedradas, resultando tres guardias heridos.

Se han practicado varias detenciones.

Madrid.—Los alumnos del preparatorio de derecho con objeto de protestar contra el traslado de algunas clases desde la Universidad al Instituto de San Isidro.

Los manifestantes recorrieron varias calles dando vivas y muéras. Visitaron las redacciones de algunos periódicos, donde manifestaron que ellos siguen considerando al ilustre presidiario don Julián Basteiro como catedrático igual que antes de su prisión.

Los nuevos gobernadores

Madrid.—Han celebrado frecuentes entrevistas el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación ultimando la lista de gobernadores.

Es muy probable que dicha lista sea aprobada en el Consejo de esta tarde.

Persuasos muy afectos al señor Bahamonde asegura que entre los Poncios abundarán los jefes de ejército y los miembros de la Magistratura

Conflictos sociales

Jaén.—Ha quedado solucionada la huelga en toda la zona minera menos en Gentalillo y Carabroca.

San Sebastián.—Sigue la huelga de fundidores en Pajajes no obstante haber acudido al trabajo bastantes obreros.

Pamplona.—Han vuelto al trabajo los operarios de la fábrica de azúcar que se hallaban en huelga.

Mermeladas Alfredo Hill.

en latas ó en frascos.

Una sola calidad: la mejor

AYUNTAMIENTO

Asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión que el próximo viernes celebrará la Corporación Municipal.

Instancia del contratista de la cobranza de Puestos públicos.

Moción del concejal señor Palazón sobre Ornato y Policía Urbana.

Pliego de Bases que quedó sobre la mesa en la sesión anterior.

Autorización para un pago de un entierro.

Informes de Hacienda en instancias de D. Vicente López y D. Juan Navarro.

Moción de la Alcaldía sobre regularización de rasantes de la plaza de España y calle de Alfonso el Sábio.

AMANDO ALBEROLA

Futuros de Algodón Balsa y

Giro:

San Fernando 65, 1.º—Alicante

ESPECTACULOS

SALON MODERNO

Grandes secciones de cine, con proyección de interesantes bandas, desde las seis y media en adelante. Estrenos todas las noches.

Preferencia, 15 céntimos.

General, 5 ídem.

TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematografía desde las seis en adelante.

Preferencia 15 cts.

General 5

SALON ESPAÑA

Grandes funciones de cine y variedades.

Preferencia 0'30 pta.

General 0'15 id.

Imprenta Viuda de A. Reus

Sagasta, 26

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1888

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4 ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pielles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

“La Madrileña”

Gran casa de Viajeros

— DE —

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo á Teatros y casas de Comercio—Intérprete á la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4

(Frente á la Estación del Norte)

VALENCIA

Gran taller de Platería

— DE —

Correa y Díez

Cadenas oro ley al peso

Se hace toda clase de trabajos concernientes al ramo

Si después de hecho el trabajo os gustase, sin compromiso ninguno lo podeis dejar y se os hará otro.

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y dentaduras inservibles.

Torrijos 92, bajos.—ALICANTE

Coñac “Faro”

Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —



Bodegas Bilbainas
Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa S.

(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra á Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material recogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía.—Fósiles.—Numismática—etc. etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Plaza Isabel II, 13

Almacenes: Quiroga, 15

BANCO DE CARTAGENA Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS
SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 á 13

Collège de l'Alliance française Bailén 25, 23 y 21—ALICANTE

Este conocidísimo centro de enseñanza, reanudará sus Cursos el día 15 de Septiembre con un personal docente tan completo como acreditado.

1.ª Enseñanza española y francesa; 2.ª Enseñanza española y de Escuela Superior de Comercio, simultaneadas con el estudio práctico y verdad del francés é inglés.

Adscrito á este Centro está además un profesorado especial para ampliación de estudios matemático científicos, con gabinetes de Física é Historia natural y laboratorio de Química.

Admitense alumnos como internos, medio-internos, permanentes y externos, desde los cuatro años.

Internado especial, con régimen independiente del de 1.ª y 2.ª enseñanza y elemental de Comercio, para estudiantes de todas las categorías de más de 16 años de edad con adecuadas garantías para los padres de familia.

— Pidanse informes: Bailén, 25—DIRECCION —

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número [302-Apartado de Correos, 367.]

Única casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo, los Aceites, Valvolinas, Grasas, Correas de Piel, Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo etc, etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad



Por su luz clara y brillante, a la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza a cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como a los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan caros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22 **ALICANTE**

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretos, Blancos. — Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillón de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. — Fondillón «ABUELO» 1811.

“Las Palmas”

FABRICA DE CONSERVAS

— DE —

G. Gilles

Alicante y París

Gran Premio Milán 1906 17 Medallas

— : : Frutas y hortalizas en latas ó en frascos : : —

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES»

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES

Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JÚLIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.

DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos

Fábrica esmerada. — Exportación a provincias y Extranjero.

DEPOSITO DE DUELAS. — ALICANTE :

Fábrica de Cajas de Cartón

— DE —

: José Alfonso Viñes :

Especialidad en las de Sombreros, Bolsos de papel de todos los tamaños Gorras y para Calzado

Representante en Alicante: José Coronatti Eschelino Játiva (Valencia)

Leed: Diabéticos.

— : : ¿Quereis combatir y curar de vuestra dolencia? : : —

Es indispensable recurrir al PODEROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces resultados

— Pidase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario M. Beig & Ramirez—Santa Clara, setra, A, principal — VALENCIA (España)

Lámpara Philips 1/2 Watt

EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado de lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. — Loza, lampistería y cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. — Aparatos de electricidad

Plaza del Progreso, 7. — Alicante

ATENCION

en el Balneario y estación Invernal de BUSOT (Alicante) único en su clase en España

Temporada oficial de baños de 15 Noviembre á 15 Abril

ESTE VERANO y en toda época se alquilan CHALETS, VILLAS y CASITAS; pero á PRECIOS REDUCIDOS desde 1.º de Mayo á 31 de Octubre. Estas dependencias han obtenido grandes mejoras por importantes reformas introducidas en casi todas ellas, siendo su estancia siempre agradableísima por su clima ideal, templado y seco.

ESTE PARAISO dista veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar y tiene interminables paseos á través de frondosos pinares, hermoso parque; campo de atracciones, luz eléctrica, cine, etc., etc.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administración-Busot—(Apartado de correos núm. 76) — INFORMACION COMPLETA: Amando Alberola, Alí, caute—NOTA. No se admiten enfermos contagiosos

Aguas de mesa «BUSOT». Depositario en Alicante: P. Amorós, Plaza de Isabel II.